当地时间12月20日,欧洲联盟首席"脱欧"谈判代表米歇尔·巴尼耶在布鲁塞尔说,英国的"脱欧过渡期"应在2020年年底到期。这一时间表比英国首相特雷莎·梅所希望的期限短了3个月。巴尼耶说,在过渡期内,英国必须继续遵守欧盟法律,负担欧盟财政预算,同时没有欧盟事务投票权。同一天,特雷莎·梅面对保守党党内反对声音作出妥协,表示将接受"在特殊情况下顺延脱欧日期"的一项"脱欧"法案修正案条款。

过渡期内需服从欧盟法律

除英国以外的欧盟27国领导人15日在布鲁塞尔欧洲理事会总部举行会议,宣布英国"脱欧"第一阶段谈判已在"分手费"、爱尔兰边界以及欧盟在英公民权利等核心议题上取得"足够进展",从而可以开启第二阶段谈判。第二阶段谈判将聚焦英国"脱欧过渡期"以及欧盟与英国未来关系。

巴尼耶20日在新闻发布会上介绍 第二阶段欧盟谈判方针。他说, 欧盟 希望"脱欧过渡期"在2020年年底结 束。而特雷莎・梅希望, 2019年3月 29日英国正式退出欧盟后, 再有两年 过渡期,至2021年3月底。

巴尼耶解释说,欧盟这么设想是因为这与2014年持续至2020年为期7年的欧盟预算周期的结束时间相重合。如果按照英方希望,过渡期在欧盟下一轮预算周期开始3个月后结束,双方又要就英国这3个月需要承担的预算费用"艰难谈判"。

巴尼耶重申,过渡期内,英国仍 在欧盟单一市场内,欧盟公民仍可在 英国与欧盟国家之间自由出人,英国 仍应服从欧洲法院裁决并遵守在此期 间新生效的欧盟法律。

双方关于"脱欧过渡期"的谈判定于明年1月开始,关于未来关系谈判明年3月开始。巴尼耶说,欧盟希望,英国"脱欧"后双方签订类似欧盟与加拿大、韩国、日本之间的贸易协定。

巴尼耶还提醒英国为今后有关贸易谈判和重新制订法律的海量工作做好准备。英国正式"脱欧"后,双方才能达成贸易关系协议,并且这一协议需要得到欧盟每一个成员国议会批准。此外,巴尼耶说,英国"脱欧"后,欧盟签署的超过750个国际条约都不再适用于英国,"英国需要从现在开始着手重新签订这些条约的准备工作"。

党内"逼宫"要求推迟"脱欧"

13 日晚,英国议会下院以微弱差 距投票通过一项修正案,同意在"脱 欧"法案关键法律文件中明确,英国 政府与欧盟谈判达成的最终"脱欧" 协议在签订前需经议会表决通过。

舆论认为,这意味着英国议会取 代政府实际拥有了对"脱欧"谈判的 决定权。13 名保守党议员倒戈,在修 正案通过中起了关键作用。

20日,保守党党内数名"反叛者"再次"逼宫",称如果特雷莎·梅执意要将"脱欧"日期以固定形式写进"脱欧"法案,那么他们将在议会投票时再次与她对着干。特雷莎·梅妥协,表示接受在"特殊情况"下短暂推迟"脱欧"日期的一项修正案。"我可以(向议员们)保证,我们仅在特殊情况下动用这一权力,并尽可能短地推迟。"她说。

英国今年3月29日正式向欧盟递交"脱欧"信函,成为首个寻求退出这一政治和经济区域联盟的成员国。根据欧盟法律,双方需要在两年内、即2019年3月29日以前完成"脱欧"谈判。

据新华社

─域外传真

德 国

小学租用男教师应对"男教师荒"

在德国,小学教师的岗位几乎被女性垄断,许多德国孩子在上小学头四年里难得见到男教师。不莱梅州90所公立小学中有19所没男教师。为此,该州于5年前发起"租用男教师"项目,应对"男教师荒"。

"租用男教师"项目由不来梅大学教育与教育科学系负责人克里斯托夫·凡蒂尼发起,内容是给小学教育系里的男大学生和无男教师小学牵线,让他们每周到这类小学有偿授课约3小时。这样,孩子们有了接触男教师的机会,男大学生也可以积累经验、赚取一点报酬。"租用"男教师的费用由不莱梅州州教育部门"埋单"。项目执行至今,共有36名"租用男教师"参加,惠及不莱梅州州18所小学。 据新华社

法 国

全球最长婚纱获认证 拖尾长度达8000多米



法国活力计划公司制作出世界上最长的婚纱,婚纱拖尾8095.4米。这条象牙色拖尾婚纱不久前得到吉尼斯世界纪录认证机构确认,成为"世界上最长拖尾婚纱"。

这家企业位于科德里。据吉尼斯世界纪录官网介绍,当地制作的拖尾长1203.9米婚纱2006年拿下上述头衔,后被别人赶超。这次为"一雪前耻",15名工人耗时两个月,以2006年那条拖尾为基础拼接其他蕾丝,使拖尾长度达到8095.4米。

在确认获得吉尼斯世界纪录头衔后, 这个婚纱拖尾被分割成块出售,出售所得 全部捐给慈善机构。 据新华社

乌克兰

一只棕熊被"囚"20年 获救后初次见雪玩疯了



近日,乌克兰一只名叫布利的棕熊经过20年牢笼生活后终于获得自由。重获新生的布利开心地玩起了雪,画面令人动容。

布利还是幼崽时就被关在笼子里,从此再也没自由过,目前它已近20岁。直到3周前,布利才被乌克兰一家公益机构救出,并和其他获救的几十头熊一起在乌克兰一个国家公园雪地上踏出户外活动的第一步。布利开心地抱着树干往下滑,一边玩雪一边嗅来嗅去,这是它第一次看到雪。

"它被囚禁了一生,头上方永远有个顶。如今它不停地望着天空,好像在想为什么它上面什么也没有呢?"该组织的工作人员德兰格说,"看到它第一次玩雪激动的样子。我的未婚夫忍不住哭了起来。"晚综

文在寅打"奥运牌"韩美军演或推迟

韩国总统文在寅12月19日接受美国媒体采访时说,如朝鲜在韩国平昌冬季奥运会开幕前不"挑衅",韩国与美国明年春季的大规模年度军事演习可能"推迟"。他希望平昌冬奥能成为缓和朝鲜半岛紧张局势的契机。

文在寅在韩国接受美国全国广播公司专访时说:"韩国和美国有可能考虑推迟军演的可能性。我已经就此向美方提议,美方正在考虑。"他表示,韩美推迟军演的条件是"朝鲜在平昌奥运会开幕前停止挑衅"。

平昌冬奥会定于明年2月9日至 25日举行,随后是3月9日至18日的 冬季残疾人奥运会。

而每年春季,韩国和美国都会在 韩举行代号"关键决断"和"秃鹫" 的大规模军事演习。朝鲜认为这类军 演是对朝方的威胁和恐吓,一直强烈 要求韩美停止。韩美则坚持要求朝方 停止核试验和弹道导弹试射"挑衅"。

然而,据《韩国先驱报》报道, 美方20日对文在寅的倡议进行回应



时,极力"撇清"与此事的关系。美国五角大楼发言人克里斯·洛根对韩媒表示,"美国与我们在这个地区的盟友长期以来一直合作进行常规性演习,以保证军队能随时应战,但是在这个时间点就去讨论未来的演习计

划,恐怕不太合适"。

韩国总统文在寅此前表示,美国 正在对自己的提议进行审议,但五角 大楼也没证实这一点。 韩媒称,美 国国务卿蒂勒森的言论也证实了美国 对推迟军演提议"高高挂起"的态 度。蒂勒森19日说,就他所知,美韩 没有讨论过推迟例行联合军演。

就文在寅的表态,那名不愿公开 身份的青瓦台官员强调,文在寅提议 "推迟"军演而不是缩减演习规模, 而且"仅限于"在冬奥会和冬残奥会 期间举行的演习。

分析人士说,不清楚朝方是否会响应文在寅的倡议。韩国军事研究所资深研究员金烈洙(音译)则认为,尽管如此,文在寅的提议"是向营造对话势头迈出了一小步"。

文在寅称,如果朝方在平昌冬奥 开幕前停止"挑衅",不仅有助于冬 奥会安全举行,而且"将有助于营造 建设性氛围,以实现韩朝对话以及美 朝对话"。 据新华社